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Вступ 
 

СВІТОВИЙ РИНОК АГРАРНОЇ ПРОДУКЦІЇ: 
ОСОБЛИВОСТІ УЧАСТІ УКРАЇНИ 

 
За попередніми оцінками до 2050 року чисельність світового населення 

досягне позначки 9,1 млрд, або збільшиться приблизно на 2,3 млрд. Також 
очікується зростання доходів населення, а це означає, що більше грошей буде 
витрачатися на продовольство. У зв’язку з цим, за оцінками FАО, щоб задовольнити 
попит на продовольство з боку всезростаючого, більш урбанізованого і багатшого 
населення планети, протягом наступних 40 років світове виробництво 
продовольства має збільшитися на 60 % [1]. Отже, країни світу, які мають 
відповідний потенціал, будуть активно діяти на світовому ринку аграрної продукції. 
Україна є потужним виробником аграрної продукції. Необхідно звернути увагу  на 
дослідження світового ринку аграрної продукції та визначення особливостей участі 
України на ньому. 

Аграрний ринок є різновидом ринку з позиції об’єктів обміну. Про це яскраво 
засвідчує трактування цього поняття Ю.С. Коваленком. На його думку, 
сільськогосподарський (аграрний, продовольчий) ринок – це частина національного 
аграрного ринку, на якому предметом купівлі продажу є сільськогосподарська 
продукція та продовольство [6]. 

Специфіка діяльності підприємств аграрного сектору призводить до 
необхідності залучення до процесу виробництва та реалізації сільськогосподарської 
продукції підприємств суміжних галузей із виробництва матеріально–технічних 
засобів для сільського господарства, транспортування, перероблення та зберігання 
сільськогосподарської продукції. 

Ринок аграрної продукції являє собою систему установ, відносин та принципів 
функціонування, яка забезпечує обмінні процеси між виробниками та споживачами 
сільськогосподарської продукції не лише у вигляді продовольства, а і як засобів 
виробництва для інших галузей. 

Аграрний сектор України розвивається не ізольовано від світових процесів і з 
кожним роком все більше включається у процес глобалізації. У 2013 році експорт 
продукції аграрного сектору досяг майже чверті від загального експорту України. 
Українські аграрні підприємства відкрили для себе аграрні ринки країн Перської 
затоки, Японії, Китаю, Південної Кореї та інших країн Азії. Українська аграрна 
продукція зайняла гідні позиції на ринках країн Європейського Союзу. Україна є 
найбільшим експортером соняшникової олії у світі, посідає 4–е місце за експортом 
кукурудзи, 5–е – за експортом пшениці і 6–е – за експортом ячменю [12]. Зовнішня 
торгівля продукцією аграрного сектору забезпечує високі валютні надходження в 
державний і місцеві бюджети, що дозволяє підтримувати стабільність національної 
валюти. 

Особливістю функціонування світового ринку аграрної продукції є посилення 
попиту на аграрну продукцію через збільшення чисельності населення світу та 
покращення його купівельної спроможності. Україна є його активним учасником. 
Так, вона має гарні позиції у світі з експорту соняшникової олії, кукурудзи, 
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пшениці, ячменю та ін. Державні органи України розуміють пріоритетність завдання 
з посилення ролі країни на світовому ринку аграрної продукції, про що свідчать як 
чинні нормативно–правові документи, так і співпраця українських органів влади з 
іноземними організаціями в контексті розвитку аграрного сектору України. Разом з 
тим вважаємо за необхідне направлення зусиль влади не лише на співпрацю з 
іноземцями, а і на покращення порозуміння з вітчизняними представниками 
аграрного співтовариства (Українська аграрна конфедерація, Українська зернова 
асоціація, Асоціація фермерів та приватних землевласників України). Адже лише 
спільними зусиллями державної влади, недержавних організацій та представників 
аграрного бізнесу можна забезпечити Україні стійкі позиції на світовому ринку 
аграрної продукції, що приведе до стабільності національної валюти, розвитку як 
окремих регіонів, так всієї країни загалом. 

 
Г.С. Тимофієва, канд. екон. наук, 
Миколаївський національний аграрний університет, 
м. Миколаїв, Україна // Вісник Чернігівського 
державного технологічного університету. 
 – 2014. – № 1(72). – С. 56–61. 
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